
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Esportes e Lazer realizada no dia 

sete de maio de dois mil e quinze, na sede da Casa dos Conselhos Municipais Augusto 

Ângelo, Zanatta, na Avenida Koeler, n.º 260, Centro Petrópolis estado do Rio de 

Janeiro, convocada pelo Presidente Renato Freixiela, através do Diário Oficial número 

4697 do município de Petrópolis, com a seguinte pauta: 1) Aprovação da Ata da reunião 

ordinária do mês de abril de 2015; 2) Debate sobre o Plano Municipal de Esporte; 3) 

Discutir e Organizar o Fórum Municipal de Esporte, com recomposição da Comissão 

Organizadora; 4) Informe das Atividades da Secretaria de Esporte e Lazer no mês de 

maio; 5) Relato sobre a Corrida do Trabalhador e do Campeonato Brasileiro Interclube 

de Patinação Artística; 6) Assuntos Gerais. Conselheiros titulares presentes: Renato 

Freixiela de Oliveira (Secretaria de Esportes e Lazer), Thiago Pires (Secretaria de 

Esportes e Lazer), Hingo Hammes (Academias), Marcelo Gonçalves Corrêa 

(CMDDPD), Douglas Schmidt (Secretaria de Esportes e Lazer), Leandro de Azevedo 

(Secretaria de Educação), Leonardo França de Souza (Gabinete do Prefeito), Saturnino 

Dias de Oliveira Júnior (Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis), Bruno 

Leonardo de Souza Christh (Docentes de Educação Física). Conselheiros suplentes, 

com direito a voto, presentes: Jorge Luiz Vieira (Clubes), Vinicius Ramos da Silva 

(Secretaria de Esportes e Lazer), Maicon Mesquita Barros Estrella (Fundação de Cultura 

e Turismo), Rogério de Oliveira Neves (Secretaria de Esportes e Lazer), Marcia 

Carneiro Mirando e Silva (Secretaria de Saúde). A reunião teve inícioàs 10h: 10, o 

presidente Renato Freixiela abre a reunião saudando os conselheiros e todos os 

presentes. Foi lido o ofício do Projeto Social Aprendendo a Brincar, mudando os seus 

representantes junto este conselho, na categoria de Representante do Seguimento das 

Associações de Moradores, que passa a ter como titular a senhora Maria de Lourdes 

Thomaz de Souza e não indicou suplente. O conselheiro Thiago Pires, que exerce a 

função de secretário deste conselho, informa que vai ser necessário confirmar se o 

Projeto Social Aprendendo a Brincar, foi eleito como representante desta categoria, e 

atestar que nova representante não possui cargo em comissão. Somente após esta analise 

a representante indicada poderá ser homologada. Passou-se para o primeiro ponto de 

pauta, Aprovação da Ata da reunião ordinária do mês de abril de 2015, na qual foi 

aprovada por unanimidade sem nenhuma ressalva. Passando para o segundo ponto, 

debate sobre o Plano Municipal de Esporte, Freixiela solicita a supressão deste ponto 

tendo em vista que é preciso um trabalho prévio e propõem que seja marcada uma 

reunião, que talvez possa ser extraordinária, para tratar de forma especifica deste ponto. 

A proposta foi aprovada por todos os conselheiros presente. Superado este tema passou 

para o próximo assunto da pauta, Discutir e Organizar o Fórum Municipal de 



Esporte, com recomposição da Comissão Organizador, o Conselheiro Thiago Pires 

explica que o fórum terá dois objetivos: eleição dos novos conselheiros e a elaboração 

das diretrizes da política publica para o esporte no município. Thiago explica ainda que 

o Robson se desligou deste conselho e por isto a comissão ficou comprometida e não 

teve grandes produções neste período. O Conselheiro Jorge Vieira se coloca a 

disposição para comporá comissão no lugar do Robson e é aprovado por unanimidade 

dos presentes. A comissão comprometeu-se de apresentar sugestões de data e local na 

reunião de junho e todos as demais demandas na reunião de julho. Havendo a 

necessidade, sugeriremos ao presidente a convocação de uma reunião extraordinária 

para tratar desta temática. Passou-se para o próximo ponto da pauta, Informe das 

Atividades da Secretaria de Esporte e Lazer no mês de maio o conselheiro e 

secretário de esporte, Renato Freixiela informou que os principais eventos deste período 

foramos seguintes: Corrida do Trabalhador; Festival de Esporte; Dia do Desafio em 

parceria com o SESC; Corrida Cross-country; Corrida Night Rum; Dia Muito Especial, 

no SESC de Nogueira, entre outros. Campeonato de Bocha Adaptada. O JEMS Foi 

transferido, o seu início, para o segundo semestre. Os conselheiros parabenizaram a 

equipe da Secretaria de Esporte, por ter mantido e executando o calendário, mesmo em 

período de crise financeira. Passou-se para o próximo ponto, Relato sobre a Corrida 

do Trabalhador e do Campeonato Brasileiro Interclube de Patinação Artística, O 

conselheiro Renato Freixiela relembra que a SEL tem três corridas no ano. Na Corrida 

do Imperador foram disponibilizadas mais de mil vagas e em menos de vinte e quatro 

horas foram esgotadas e entre corredores inscritos e não inscritos participaram mais de 

duas mil pessoas. O Conselheiro Hingo destaca a preocupação e a insatisfação com os 

corredores inscritos, que retiram o seu quite e não vão correr. Robson destaca que o 

evento foi um sucesso, sem nenhum imprevisto e não foi maior porque tiveram outros 

eventos neste dia. Freixiela destaca que as doações de leite foram encaminhadas para o 

CMDCA para ser distribuídas para as entidades.  Nada mais a tratar sobre este ponto 

passou para assuntos gerais, Freixiela informa que saiu na imprensa local uma 

declaração da Federação de Patinação Artística elogiando a cidade e a receptividade e 

apoio do poder público executivo.  Destacando que pretendem voltar. Informou também 

que este ano foi realizado a II Capa das Comunidades de Futsal Feminino. Marcelo 

Correa informa que vai acontecer o Campeonato de Bocha Adaptada no SESC de 

Nogueira e convida a todos a comparecerem. Não havendo mais nenhum assunto a ser 

tratado eninguém mais querendo usar a palavra o presidente deu a reunião por 

encerrada. 
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